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Обґрунтування проблеми. Внаслідок військової агресії Російської Федерації 

пошкоджено безпрецедентну кількість житлового фонду в різних містах України. 

Значна частина цього житлового фонду відносилася до забудови радянської епохи і 

слугувала єдиним житлом для великих груп соціально незахищених верств населення. 

Відповідно, постає питання відновлення пошкодженого та відбудова нового житла для 

цього населення. Окрім широкого спектру питань з архітектури, енергоефективності та 

конструкцій цих будівель постає необхідність створення надійного управлінського 

інструменту, що дозволить економічно та в стислі терміни провести великий обсяг 

будівельно-відновлювальних робіт. Такий інструмент має включати в себе новітні та 

перевірені практикою традиційні управлінські методи, а також використання 

інформаційно-комунікаційних технологій для вирішення наступних завдань: зниження 

собівартості та вартості життєвого циклу будівель; скорочення термінів будівельно-

відновлювальних робіт; врахування світового досвіду при проектуванні та зведенні 

високоякісного соціально доступного житла; гнучке керування інтенсивністю 

державного фінансування портфелів та програм інвестиційно-будівельних проектів. 

Такі завдання можливо вирішити за рахунок ефективного архітектурно-інженерного та 

організаційно-технологічного проектування будівництва з допомогою 

передзаготовлених інформаційних блоків, що реалізують чітку структуру та 

шаблонування такого проектування. Інформаційно-комунікаційна концепція «шаблон 

управління будівництвом» може бути інструментом вирішення зазначених завдань. 

Мета дослідження. Обґрунтувати доцільність використання нової інформаційно-

комунікаційної концепції «шаблон управління будівництвом» для розвиту соціального 

житла в період відновлення України в післявоєнний період. 

Головні результати. Шаблон управління будівництвом (ШУБ) – це метод 

управління із використанням інформаційно-комунікаційних моделей у вигляді об’ємної 

параметричної частини будівлі чи споруди та пов’язаного з нею ресурсного графіку робіт, 

що використовується для прийняття та моніторингу планувальних, конструктивних, 

технологічних, організаційних, експлуатаційних та економічних рішень протягом усього 

будівельного проекту. Поєднання у цих моделях ефективних новітніх та традиційних 

методів управління дозволяє в якості кінцевої мети отримати скорочення тривалості 

будівництва (рис.). 

На теперішній час стан шаблонування архітектурно-конструктивних рішень та 

нормування організаційно-технологічних рішень в Україні залишає бажати кращого. 

Держава не має процесів створення, актуалізації та використання національних баз 

даних будівельних матеріалів, ресурсів, технологій у цифровому вигляді. Ресурсні 

елементні кошторисні норми не завжди можуть використовуватись при інвестиційно-

будівельному процесі, так як можуть не відповідати реальному будівельному 

виробництву в повній мірі. Тому актуальним є використання ШУБ як інструменту 

державного шаблонування та нормування в будівництві, а також як інструменту 

впровадження інновацій. 
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Рис. Ефективність інформаційно-комунікаційної концепції 

«шаблон управління будівництвом» 

Зрозуміло, що для початку індустріального використання в будівельній галузі 

України необхідна наявність критичної маси ШУБ: актуальних, узгоджених та 

створених відповідно до стандартів. Для цього пропонується йти двома шляхами: 

1. Створення комплексів ШУБ в рамках ряду пілотних проектів, що виконуються 

за рахунок державного бюджету. 

2. Заохочення найбільших представників будівельного бізнесу розробляти та 

узгоджувати ШУБ у державних органах за допомогою надання податкових, кредитних, 

містобудівних та інших преференцій. 

Висновки. Роботою обґрунтовано доцільність та ефективність використання 

інформаційно-комунікаційної концепції «шаблон управління будівництвом» для 

розвитку соціально доступного житла. 
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Інформаційно-комунікаційна концепція 

«ШАБЛОН УПРАВЛІННЯ БУДІВНИЦТВОМ»  

- метод управління із використанням інформаційно-комунікаційних моделей у вигляді об’ємних 

параметричних частин будівлі чи споруди та пов’язаних з ними ресурсних графіків робіт, що 

використовуються для прийняття та моніторингу планувальних, конструктивних, технологічних, 

організаційних, експлуатаційних та економічних рішень протягом усього будівельного проекту. 

Зменшення тривалості будівництва 

Підвищення точності та швидкості керівних впливів; зниження витрат на управління 
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